



聖約翰科大

上海國際工業博覽會爭光 獲台灣高校唯一大會創新獎

■林福吉

第17屆中國國際工業博覽會（簡稱「上海工博會」）於2015年11月3日至7日在上海國家會展中心隆重舉行，該屆展會以「創新、智慧、綠色」為主題，是中國大陸最具影響力的國際工業品牌展，也是學校展示推廣研發創新成果並尋求技術轉移及商品化的重要平臺。此次工博會高校展區計有

80所高校提供644件作品參賽，台灣地區則有6所科大共29件作品參與。聖約翰科技大學電機工程系徐椿樑老師以「智慧自行車指示系統」自眾多學校作品中脫穎而出，勇奪「中國國際工業博覽會」大會創新獎。此次80所高校僅有三個創新獎，聖約翰是台灣唯一一所獲得大會創新獎的科技大學。

聖約翰科技大學電機系徐椿樑老師表示，「智慧自行車指示系統」主要是利用聲音控制穿戴式控制器，讓自行車亮

起，例如在黑暗中騎車時，對著聲控手錶喊「右轉」，方向燈就會自動閃起右轉燈，黑暗中騎車更安全。用聲控方式，直接用聲音命令驅動燈具，大大提升安全性，未來更可以應用在更多控制負載的用途上。此作品不僅獲得「中國國際工業博覽會」大會創新獎，同時囊括2015阿基米德國際發明展金牌及大會特別獎。

能於高度競爭的上海工博會中脫穎而出，榮獲大會創新獎，足見聖約翰科技大學師生的



研發能力與創新成果備受肯定，這也是聖約翰科技大學多年來積極經營產學合作與發明專利的具體成果展現。

●聖約翰科技大學電機工程系徐椿樑老師（圖左）、何正德同學以「智慧自行車指示系統」勇奪「中國國際工業博覽會」大會創新獎。

圖／聖約翰科大提供

青年外交論壇 用青年力量改變世界

■黃志方

為協助國內青年增進國際外交知能，外交部外交及國際學院委託中華民國全國中小企業總會辦理的「全民外交研習營」活動，將於本11月20日下午1時30分在東吳大學雙溪校區普仁堂（台北市士林區臨溪路70號第一教研大樓）舉辦「青年外交論壇」，主題為「青年力量改變世界」。本次論壇特安排由外交部史亞平次長講述我國如何推動青年參與國際事務與活動。

主辦單位另邀請外交部公眾外交協調會王佩玲執行長，與曾獲得世界最棒工作的

台灣女孩謝昕璇、台視新秀主播李宛儒，以及國際青年大使代表等，面對面分享如何讓世界看見台灣的青年力量，青年勇敢追夢的過程，同時期待透過此論壇讓更多青年朋友們願意接觸多元的國際事務，結合青年力量，從台灣出發，與世界接軌。

「青年力量 改變世界」青年外交論壇現正報名中，欲了解相關資訊及參加辦法，請上網搜尋「全民外交研習營」，如有問題歡迎去電洽詢承辦單位（中華民國全國中小企業總會）聯絡窗口（02）2366-0812分機459黃小姐。

營利事業列報佣金支出，應提示相關證明文件以憑認列

南區國稅局臺南分局表示：營利事業申報佣金支出時，應依營利事業所得稅查核準則第92條第1項規定，提示雙方契約或其他具居間仲介事實之證明文件，供國稅局核實認定。至於個人佣金支出之原始憑證，依前揭查核準則同條第5款規定，應以收據或書有受款人姓名、金額及支付佣金字樣之銀行送金單或匯款回條為憑。該分局說明，營利事業列報佣金支出時，除應提示所簽訂合約外，尚應注意妥善保存佣金支出轉付或匯付之相關文件，避免因資料不齊而遭剔除補稅。

退稅支票之受退稅人死亡，全體繼承人申請更改受款人名義時之辦理方式

北區國稅局板橋分局表示：退稅支票之受退稅人死亡，全體繼承人申請更改受款人名義時，除退稅金額在20萬元以下者，可參照財政部84年台財稅第841611225號函，予以照准並發還外，退稅金額在20萬元以上者，應持遺產稅繳清證明書（或免稅

證明書或同意移轉證明書）辦理名義更改。該分局指出，領取退稅最便利的方式，納稅義務人可以填寫直接劃撥退稅同意書，主動提供往來金融機構帳戶資料予稽徵機關，核定有退稅時，稽徵機關將可快速辦理劃撥退稅至納稅義務人所提供之存款帳戶，節省徵納雙方填發及兌領退稅支票之成本。

中和稽徵所提供的跨區申辦東部、離島地區及新北市地區遺產稅、贈與稅櫃台化案件

南區國稅局佳里稽徵所表示：為提昇為民服務品質，促進徵納雙方和諧及廣納各界建言，落實徵納雙向意見溝通，以深入了解民眾需要，解決民眾各項稅務問題，共創徵納和諧。訂於104年11月26日（星期四）上午9時至12時，於本所6樓主任室舉行「主任與民有約活動」。預約方式：以書面、網路（線上申請）、傳真、電話、電子郵件方式預約申請皆可，歡迎民眾來作客。

「不知法規」不得免除行政處罰責任

北區國稅局淡水稽徵所表示：產製廠商不知所產製貨物是貨物稅條例課稅之項目，未依法辦理貨物稅廠商登記及產品登記，是不知法規而非事實之錯誤，依行政罰法第8條規定，只要法規業經公布或發布，縱使不知法規，亦不得據以主張免責。營業人對其產製貨物是否為貨物稅應稅產品，應較一般人更具專業知識，縱認其有疑義，應詢問主管機關釋示，其不知法規尚非無法避免。故產製廠商對所產製之貨物

，是否為應稅貨物發生疑問時，應先向主管機關請釋，切勿逕行出廠，以免受罰。「羊羊得意畫稅趣」暨防制菸品稅捐逃漏租稅宣導活動四格漫畫比賽得獎名單出爐

中區國稅局埔里稽徵所表示：舉辦「羊羊得意畫稅趣」暨防制菸品稅捐逃漏租稅宣導活動四格漫畫比賽，已於104年10月30日（星期五）於該所4樓禮堂聘請專家評選完竣；本次活動對象為就讀中部五縣市高中〈職〉及大專院校學生，報名參賽學生非常踴躍，共收件373件，評出第一名至第五名各1人及佳作10人；評選得獎名單公布於中區國稅局網站http://www.ntbca.gov.tw「本局新聞稿」項下，並另行通知領獎時間。

個人利用臉書（Facebook）、Line軟體經常性販售商品是否應辦理營業登記？

中區國稅局彰化分局表示：個人以營利為目的，透過網路銷售貨物或勞務者，如果每個月銷售貨物之銷售額未達到營業稅起徵點者（現行規定銷售貨物者為新臺幣8萬元，銷售勞務者為新臺幣4萬元），得暫時免向國稅局辦理營業（稅籍）登記，其「每月銷售額」之認定，係以最近6個月之銷售總額平均計算。個人利用臉書（facebook）、Line等軟體經常性販售商品，如每月銷售額達新臺幣8萬元，且所營業務無加值型及非加值型營業稅法第29條規定得免辦營業登記者，應依同法第28條規定辦理營業登記，課徵營業稅。

財政部推動回饋稅制落實租稅公平

中區國稅局員林稽徵所表示：財政部推動「回饋稅」制，對於不符國際趨勢之兩稅合一制度提出檢討，並配套修正綜合所得稅課稅級距及稅率，以建立「回饋稅」（feedback tax）制度。該所說明，「回饋稅」制，以年所得淨額逾1千萬元者為對象，新增1級45%綜所稅課稅級距，並修改兩稅合一制度，將股東可扣抵稅額比率減半，在富人多繳「回饋稅」之下，初估可增加604億元稅收。兩稅合一制度改革所增加之稅收，將部分用以調高薪資所得特別扣除額，以適度反映人民實質納稅能力，增加民眾可支配所得。